

### 胡锦涛指示: 确保人民生命安全

据新华社北京4月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛日前专门就做好防范人感染猪流感疫情工作作出重要指示。

胡锦涛强调,各级党委和政府一定要坚持以人为本,密切关注一些国家和地区近来发生的人感染猪流感疫情,及时采取综合防范措施,尤其要严格出入境检验检疫,扎实做好应急技术储备和物资准备,广泛宣传公众防控知识,加强国际交流与合作。各地区各有关部门要加强领导,充分发挥联防联控工作机制作用,积极应对,科学处置,以确保人民群众身体健康和生命安全。

## 国务院常务会议研究部署八项工作严防猪流感

# 不排除传入我国的可能

据新华社北京4月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,听取卫生部等部门关于一些国家发生人感染猪流感疫情的报告,研究部署我国加强人感染猪流感预防控制工作。

会议指出,目前我国尚未发现人感染猪流感病例,也未在猪体内检测到类似病毒。但由于一些国家的疫情尚在发展中,病例逐渐增多,疫区不断扩大,不排除有传入我国的可能,必须保持高度警惕,采取有力措施,严密监控防范,切实保障

人民群众健康和生命安全,保障社会生产生活正常进行。

会议强调,当前要按照“高度重视、积极应对、联防联控、依法科学处置”的原则,重点抓好以下工作:(一)密切跟踪境外疫情发展情况,加强国际合作,加强与港澳台地区的合作,做好疫情研判和对我国的风险评估工作。(二)建立卫生部、质检总局、农业部及其他有关部门参加的应对人感染猪流感联防联控机制,分工负责、协调配合,做好预案准备,确保各项防控措施落到实处,提高

防控效能。(三)严格做好出入境检验检疫工作,特别是要加强对来自疫区入境人员的医学排查和处置,加强对来自疫区交通工具的检验检疫和消毒处理,采取多种有效措施,严防境外疫情传入我国。(四)根据境外疫情发展情况,及时发布旅行卫生安全提示。(五)加强人感染猪流感疫情监测,特别是要加强不明原因肺炎病例和流感样病例监测。建立疫情直报制度,切实做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。在我国境内一旦发现疑似病例

就要及时公布。(六)加强猪的流感疫情监测,严格活猪及其产品的检验检疫。对近期有活猪及其产品进口地区、生猪养殖密集区和养猪场、屠宰场、活猪交易市场等地,集中开展猪流感疫情监测和调查,及时发现、排除隐患。(七)增加防护用品、有效抗病毒药品和临床救治器具等储备,以应急需。加强人感染猪流感传播模式和疫苗、快速诊断、临床治疗方法等防治技术研究,提升科学防治能力和水平。(八)做好人感染猪流感防治知识宣传

普及工作。让人民群众广泛了解人感染猪流感是可防、可控、可治的,提高群众自我保护意识和防病能力,搞好群防群控。要及时准确地发布疫情信息,为公众答疑解惑,正确引导社会舆论。

会议要求,各地区、各部门要按照党中央、国务院的部署和要求,把防控人感染猪流感作为当前的一项重点工作,以对人民高度负责的精神,认真落实各项防控措施,坚决防止疫情传入和扩散,确保人民生命安全和健康。

### 应对猪流感 江苏

## 受染嫌疑人一律隔离

随着人感染猪流感疫情在全球的扩散,记者昨天获悉,江苏出入境检验检疫系统昨天已经紧急启动了“江苏检验检疫重大动物疫情应急处置预案”和“突发事件应急处置预案”两大预案,坚持严防死守,采取各项措施防止猪流感疫情传入江苏口岸。

首先,各对外口岸、国际旅行卫生保健中心加强对出入境人员、国际航行交通工具员工、口岸相关单位人员关于猪流感防治知识的教育,增强出入境人员的防病意识。其次将加大对入境人员的体温检测、医学巡查、流行病学调查力度,对主动申报或现场查验发现有流感

症状的人员仔细排查和进行流行病学调查,对受感染者或受感染嫌疑人采取公共卫生观察、隔离、送指定医院诊治等检疫措施,并发放《就诊方便卡》优先诊治,同时检疫人员做好自身防护工作。

此外,相关部门将及时调整有关防控措施部署,抽调卫生检疫、动物检疫、食品监管人员组成督查组分赴重点口岸、重点区域,督查组织到位、人员到位、措施到位、保障到位工作情况。同时,还将根据疫情态势加强猪流感疫情处置预案演练。

快报记者 都怡文  
通讯员 永健 忠盈 怀瑾

### 应对猪流感 南京

## 四医院严密监测,随时调“达菲”

昨天,南京市疾病预防控制中心专家告诉记者,应对猪流感,已经做了充分的准备。

### 四大医院密切监控

该中心主任李解权告诉记者,南京儿童医院、省人民医院、南京市第一医院、南医大二附院是南京的流感监测“哨点”,目前,这四家医院已经加强流感样本的监测,密切关注是否有异常现象。南京市其他医院也加强了流感的监测和分诊,发热病人预诊点如果出现可疑病人,医院会在第一时间上报。另外,医院将对不明原因的

重症肺炎患者进行监测,如果有异常情况,将进行调查并采取相关措施。

### 不建议市民打流感疫苗

李解权说,人感染猪流感的症状跟一般流感症状大体相似,猪流感有两个细节更加要注意:首先,猪流感对眼结膜的侵犯会重一点,病人会出现眼睛发红的症状;第二,周身酸痛更为厉害。

目前,世界上还没有针对人猪流感的疫苗。那么,大家平时接种的流感疫苗对猪流感有没有预防作用?专家告诉记者,目前来说,打流感疫苗

没有坏处,但对预防猪流感没有太大的意义,所以不建议市民打疫苗。

### 一有异常将调运“达菲”

江苏省人民医院专家告诉记者,目前在应对猪流感主要使用的药物是“达菲”,它在应对禽流感的时候,发挥了一定作用。陆小军介绍说,“达菲”是非卖品,目前南京还没有。不过,一旦需要可立即向国家和省卫生厅调用。目前,病人早期服用达菲还是有效的,南京疾控中心会按照卫生行政部门的要求进行相应储备。

快报记者 刘峻

## 确保市民吃放心肉

快报讯(通讯员 梁同霞 记者 夏天)昨天,南京市生猪养殖、屠宰和销售的59家企业表态,将确保市民吃到放心肉。

为严防猪流感,确保市民吃的是健康肉、放心肉,59家企业呼吁南京所有养殖企业做好防护措施。如发现疑似病例立即进行隔离并上报;如发现病猪立即封存、灭杀。

同时希望市民一定不要购买来历不明的猪肉;不要食用没有烧熟的猪肉及其制品;最好选择一些蒸、煮、炖等烹饪方式,适当延长烹饪时间,确保猪肉烹饪温度超过71℃。

# 长虹空调

空气品质专家

## 活动时间: 4月25日—5月3日

# 长虹空调直 | 提前引爆五一价格战 |

# 降 300-3000元

小1P 全自动空调	999元	正1P 全自动空调	1390元	小1.5P 全自动空调	1690元
--------------	------	--------------	-------	----------------	-------

## 买柜机 送挂机

活动期间内购长虹X2或N系列柜机即可免费获赠23Y系列挂机

## 套餐再返现 礼品送不断

以上特价机型均限量抢购,详情见店内海报,本活动的最终解释权归四川长虹空调有限公司南京产品管理中心  
抢购地址: 南京省内各大连锁商场内长虹空调专柜及专卖店 咨询热线: 025-84216793